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CAMPO GRAVITATORIO
«  Momento de una fuerza: M =T X F ; US.l: N-m
e Momento angular: L = T X _ﬁ =r¥Xm-v ; US.LL: kg-mz/s

Direccién: L a7y v
Sentido:regla del tornillo

{Médulo L=r-m-v-sena

DLeyes de Kepler:
Ifl"i‘: Los planetas giran en orbitas elipticas con el Sol en uno de los focos.
. dA _ L
4 23: La velocidad areolar es constante. v, = — =~
3a. TZ < 7,.3. T_lzzﬁ
' ‘T T

* Fuerzas centrales y conservacion del momento angular:

La fuerza gravitatoria es una fuerza central: M = r-F-sen 180°= 0

o~

.= dL _ = d -
SIM=0=>—=M=—=0=>=L=cte = r,-v,-sena; =1, -V, -sena,
dt dt

En el afelio y perihelio: rq- vy =13V,

* Leyde gravitacion universal: Fpy = Fyp = Gmlr';"z =
o mi;-m; - oo,
Fp1 =-G 1r2 * Uy
* Intensidad de campo gravitatorio (aceleracién de la gravedad): £
- F _ m — X _ 2
g —;——Gr—z U, U.S.I.: N/kg=m/s r
i
, F m . .
Médulo: g =—= G ; sentido: hacia la masa .
m r - = .
i) g

Principio de superposicién: Si hay varias masas: § = g; + g + -

* Lafuerza de gravedad es conservativa: W gmpo = —AE, ; Wey = AE

P p7

Si solo actua la fuerza gravitatoria se conserva la energia mecanica:
AE.+AE, =0 ; Eqo+Epg=E.+E,

* Energia potencial gravitatoria: E,=-G @ ; US.L:)

o]

r—_g2 ;U.S.L: J/kg

e Potencial gravitatorio: V = —
m T

Principio de superposicion: Si hay varias masas: V=V+V,+V3+.....
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Recuerda: La fuerza gravitatoria y la energia potencial se calculan para una masa mientras
que la intensidad de campo y el potencial se calculan en un punto del campo.

Recuerda: la fuerza y la intensidad de campo son magnitudes vectoriales mientras que la
energia potencial y el potencial son magnitudes escalares siempre negativas.

Satélites en orbita circular.

La fuerza centripeta es la fuerza gravitatoria: F.=F;

2
v m-M
m—=G )
r r

M
2

;ve=G6— 422 M

arr =G =T =g
velocidad orbital:v = -

32 ley de Kepler T

Recuerda: satélite geoestacionario: T=24h

] N - M-
Energia de un satélite en ¢rbita:  E. + E, = %m cv?— GTm =—=G

Energia minima para colocar un satélite en drbita:

1 ) M-m M-m
Ec0=Ec+Ep—Ep0=Em-v—G " + G R

Velocidad de escape:

Eco+EPO=0 - %m'Vg_GmTMzo_) ve:\’Z.i'Mz Vz'g'r

h
Campo gravitatorio terrestre: / '
N g
En la superficie: peso =F, =G m;;T i Jo M1 — 9,8m/s?
. _ _ m-MT . MT

Aunaalturah: peso=F, =G Rotn)? Roth)?

Energia potencial: E, = —G (ZL'A:Z); Cerca de la superficie: AE, =m - g - Ah
Densidad de una esfera: d = 2 = 4M

V.  -mR3
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